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In questo testo (166 pagine) l’autore, espone in maniera dettagliata l’evoluzione dell’equipaggiamento e delle tattiche di guerra dei comuni italiani contro l’impero.
L'analisi viene eseguita in circa un secolo di storia partendo dalla battaglia di Legnano (1176) fino alla battaglia di Benevento (1266).
Ho trovato molto interessante la cura nel dettaglio con l’aiuto di immagini di rievocatori storici, principalmente di armati, analizzando vari tipi di combattenti: dal fante semplice al nobile. 
Questa parte è sicuramente quella “meno scorrevole” del testo ma probabilmente la più utile per chi si avvicina alla rievocazione di questo periodo storico. 
Nell'ultima parte invece che è quella che ho trovato più stimolante è sicuramente quella relativa alle tattiche di guerra: organizzazione militare, schieramento sul campo e movimento in battaglia. 
È un testo molto informativo che cerca di essere alla portata di qualsiasi lettore; ne consiglio comunque la lettura vista anche la divisione in argomenti e capitoli e periodi storici. Fornisce la possibilità di andare dritti all’argomento che si sta cercando senza dover necessariamente leggere tutto il testo.
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